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第８９回宇宙政策委員会 議事録 

 

１．日時：令和２年８月２１日（金） １１：００－１１：３０ 

 

２．場所：内閣府宇宙開発戦略推進事務局大会議室 

 

３．出席者 

（１）委員 

葛西委員長、松井委員長代理、青木委員、遠藤委員、折木委員、中須賀委員、松本

委員、山崎委員 

（２）政府側 

内閣府宇宙開発戦略推進事務局  

松尾事務局長、岡村審議官、吉田参事官 

（３）オブザーバー 

宇宙航空研究開発機構（JAXA） 山川理事長 

 

４．議事 

（１）「宇宙基本計画の実現に向けた取組状況について」資料１～３に基づき事務局

より説明を行った。委員からは以下の様な意見があった。（以下、○委員からの意見

●事務局回答等） 

 

○中須賀委員：まずは基本政策部会でこの新しい基本計画を組ませていただいて、こ

ういう形で最終的に承認される形になりました。皆様方の御協力に改めて心より感謝

申し上げたいと思います。先ほどの総理のお話にありましたけれども、やはり動き出

してこそ計画であるということで、今後これをしっかりやっていかなければいけない

ということですが、今回、基本計画をつくった一つのモチベーションといいますか、

大きな私の意識は、一つは危機感です。世界がどんどん変わって、大きく変化してい

る中で、日本もやはり変わっていかなければいけない。それで、宇宙中心に変わって

いかなければいけないということです。 

 また、もう一つは、宇宙というものの位置づけがこのチャンスに非常に大きくでき

る、あるいは強くすることができるような一つのチャンスではないかということも感

じました。安全保障面での宇宙の重要性の拡大であるとか、それから、世界の中では

官民連携がどんどん進んできて、宇宙をベースに新しい産業ができるような時代にな

ってきたこと。こういったことをベースに、宇宙がいろいろな産業をある種強化して

いくためのイネーブラーとしての役割を果たしていくという一つのチャンスが来たと

いうことで、こういう観点で、危機感と同時に前向きにどんどん強めていけるような

施策をいろいろ盛り込ませていただいてきたということでございます。 

 そういうことで、結構盛りだくさんの計画になったのですけれども、やはり予算が
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必要でございますので、竹本大臣からいろいろお話しいただいたように、各省庁含め

て予算取り、政府一丸となってという言葉が幾つか書いてありますので、こういった

形でみんなで予算を取りに行って、宇宙がしっかりと日本の中で大きな役割を果たせ

るようなことをぜひ目指していきたいということで、今後頑張りたいと思いますので、

引き続きどうぞよろしくお願いいたします。 

○山﨑委員：各省庁をはじめ、いろいろな連携という意味で、今回新たに衛星に関し

てプラットフォームができました。いい流れだと思っています。このような流れを、

衛星を発として今後、宇宙輸送ですとか、ほかの技術にもいろいろなプラットフォー

ムに生かせていけたらと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

（２）「宇宙政策委員会の部会構成の見直し案について」資料４に基づき、事務局よ

り説明を行い、原案通り了承された。委員からは以下の様な意見があった。（以下、

○委員からの意見●事務局回答等） 

  

○中須賀委員：この新しい基本政策部会、基本計画をつくるときからこの基本政策部

会というものがございまして、それも部会長をやらせていただいて、その継続という

ことになると思いますけれども、今出た基本計画をインプリメンテーションしていく

ためのいろいろな仕組みをつくっていくということで頑張りたいと思います。 

 そういうことで、部会が１個になったかなと思ったら、また新しくできた小委員会

の座長ということで、また２つになりましたが、これも非常に大事な委員会でござい

ますので、しっかりやらせていただきたいと思います。 

 それでちょっと、これまで、例えば宇宙産業・科学技術基盤部会などをプレートさ

せていただいて感じたことは、なかなかやらなければいけない議論が多過ぎる。その

ため、今後は幾つかワーキンググループ的なものをつくって、しっかりと議論した上

で、その結果を部会に上げていただいて、そこで大所高所の判断をする。こういうフ

レキシブルな形に今後させていただければと思いますが、それはいかがでしょうか。 

●吉田参事官： また御相談させていただきまして、そういう形で進めさせていただ

ければと思います。よろしくお願いします。 

○中須賀委員：ありがとうございます。とにかく深く議論して、ちゃんとした戦略を

立てていかないといけないということですので、その辺、しっかりやらせていただき

たいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

●松尾局長：先ほどの基本政策部会で、これまで基本計画のところの策定にあたりま

しては、事柄の重要性もございまして、特に委員の方々には御都合がつけばぜひおい

でいただきたいということでお願いをしてまいりましたけれども、これからは定常状

態にはなりますので、御関心に応じて御出席いただければ、必ず来なければいけない



3 

 

と思っていただく必要はございませんので、ただ、ぜひ御関心があるものについては

御参加いただければと思っております。 

○中須賀委員：分野によって委員の方に来ていただいたほうがいろいろ伺えるような

ことはこちらからもお願いしたいなと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

以上 


